
   

 

   

 

  

 

EESTI JÄÄHOKILIIDU DISTSIPLINAARKOMISJONI OTSUS 

  

 

Otsuse number: 4-2023/2024  

Otsuse tegemise kuupäev: 27.10.2023 

Distsiplinaarkomisjoni koosseis: Andres Aavik, Valeriy Gimaev, Tarmo Pilv  

Eksperdina kaasatud: Leonid Filimonov  

 

Vastavalt Marko Leet raportile laupäeval 21.10.2023 toimunud Narva PSK ja Everesti vahelises 

mängus oli Narva PSK koosseisu mittekuuluvate mängijate jaoks avatud tribüün mängijapinkide 

kohal.  

M. Leet kirjeldab südmusi järgnevalt: “Seal tribüünil Narva võistkonna kohal istusid ühe mängulist 

karistust kandev Kirill Iljin, eelnevas kodumängus (07.10 PSK – Viru Sputnik) Narva PSK abitreenerina 

märgitud Artjom Lobin ja üks tundmatu isik. Mängu lõppedes kui kohtunikud olid veel jääl ja ootasid 

kuni võistkonnad pinkidelt lahkuvad, sõim kohtunike aadressil jätkus. Kui mina ja Toivo Tilku üles 

vaatasime siis nägime, et Artjom Lobin viskas meie suunas pudeliga. Seejärel suundudes kohtunike 

riietusruumi suunas, märgates Artjom Lobinit meie suunas tulemas ma astusin eemale ja tekitasin 

talle vaba ruumi, et ta saaks minust mööduda. Seda nähes Artjom Lobin ajas õlad laiemaks ja tõukas 

mind oma õlaga nii, et ma lendasin seljaga vastu seina. Seepeale kolmas isik tõukas mind. Artjom 

Lobin asus mind jälle süüdistama enda tõukamises ja proovis mind rünnata. Teda takistasid Ilja Iljin ja 

mõned Narva PSK tehnilise personali liikmed. Seepeale ründas mind antud kolmas tegelane. Kuna 

Artjom Lobin pääses lahti siis ta suutis haarata mind kiivri visiirist ja selle käigus tabas mind hoop 

näkku. Antud hetkel ei olnud koridoris ega kuskil läheduses mitte ühtegi turvatöötajat. Mida ma tund 

enne mängu jäähalli fuajees liikudes nägin oli üks kollase vestiga vanem mees kes tõenäoliselt 

kontrollis pileteid. Kui riided olid vahetatud siis Toivo Tilku ja Andre Vont läksid ühe kiirreageerija 

saatel jäähalli ette autode järgi ning mina ja Arjom Jeremejev suundusime teise kiirreageerija saatel 

jäähalli taha. Peale isikuandmete ja tunnistajate fikseerimist lubati Toivo Tilku ja Artjom Jeremejev 

koju ning mina ja Andre Vont läksime osakonda avaldust andma”. 

Lisaks on võetud seletused kõigilt asjaomastelt isikutelt, kes olid intsidendi tunnistajaks ning ka 

Narva PSK klubi juhtkonnalt, millised on lisatud materjalide juurde. 

Distsiplinaarkomisjon leiab, et käesoleval juhul on tegemist erakordselt küünilise juhtumiga Narva 

PSK mängija Artjom Lobini poolt (olenemata, et konkreetses mängus ta ei osalenud).  Vastavalt 

raportile oli ta ülesantud abitreenerina. Distsiplinaarkomisjon on seisukohal, et Eesti Jäähokiliidu 

mängija suhtes kehtivad kõrgendatud eetilis-moraalsed nõuded, seda eriti viibides avalikul üritusel, 

so. hokivõistlusel. Abitreenerina ja mängjana tuleb A. Lobinil olla oma käitumisega eeskujuks nii 

mängijatele kui pealtvaatajatele ja igasugusele agressioonile õhutamine on rangelt taunitav ja 

karistatav. Distsiplinaarkomisjon arvestab käesoleval juhul, et kirjeldatud intsidendiga tegeleb 

käesoleval hetkel politsei, mistõttu distsiplinaarkomisjon peab õigeks menetluse Artjom Lobini 

suhtes peatada kuni uurimisorganite poolt otsuse langetamiseni. 

 



   

 

   

 

Distsiplinaarkomisjon peab vajalikuks juhtida Kirill Iljini tähelepanu, et  omades distsiplinaarkaristust 

varasema rikkumise eest, on soovitatav valida seltskonda, et mitte sattuda taas 

distsiplinaarkomisjoni menetluse alla. Kuna käesoleval juhul puuduvad otsesed tõendid sellest, et 

Kirill Iljin oleks aktiivselt osalenud eelkirjeldatud intsidendis või muul viisil oma käitumisega andnud 

temaga koos viibinud isikutele aluse agressiivseks käitumiseks mängu kohtunike suhtes või oleks 

muul viisil rikkunud tema suhtes tehtud distsiplinaarkomisjoni otsusega kehtestatud piiranguid, siis 

piirdub distsiplinaarkomisjon käesoleval juhul Kirill Iljini tähelepanu juhtimisega. 

Distsiplinaalkomisjon leiab, et kogutud tõendid viitavad olulistele puudustele Narva PSK poolt 

mängude ajaks pealtvaatajatele ja mängu teenindavatele kohtunikele mängueelse- ja järgse 

turvalisuse tagamisel. 

Eelnevast lähtudes peab distsiplinaalkomisjon vajalikuks hoiatada Narva PSK juhtkonda, et 

analoogiliste turvalisust puudutavate pretensioonide kordumisel võib distsiplinaarkomisjon 

rakendada klubile keeldu pidada mänge pealtvaatajate ees. 

Edaspidi rakendatavates turvalisust parandavatest meetmetest ning eraldi kohtunike ja mängijate 

turvalisuse tagamiseks rakendatavatest meetmetest tuleb Narva PSK juhtkonnal informeerida Eesti 

Jäähokiliitu. 

Eeltoodu alusel distsiplinaarkomisjon , 

otsustas: 

 

1. Peatada Narva PSK mängija Artjom Lobini suhtes algatatud distsiplinaarmenetlus kuni 

politsei poolt Marko Leet avalduse alusel algatatud menetluses lõpliku otsuse tegemiseni. 

2. Jäähokiklubi Narva PSK (registrikood 80422324) juhtkonnal töötada välja efektiivsed 

meetmed võistluste ajaks avaliku korra tagamiseks ning pealtvaatajate ja mängijate ning 

kohtunike turvalisuse tagamiseks. Meetmetest informeerida Eesti Jäähokiliitu käesoleva 

otsuse saamisest 14 (neljateistkümne) päeva jooksul. 

3. Otsus jõustub allakirjutamisel. 

 

Otsus vastuvõetud kõigi osalenud distsiplinaarkomisjoni liikme poolt häältega. 

Otsus  jõustub allakirjutamisega.  

 

(Allkirjastatud digitaalselt) 

 

Andres Aavik  

 


